



УКРАЇНА
ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ І ТУРИЗМУ,
НАЦІОНАЛЬНОСТЕЙ ТА РЕЛІГІЙ

вул. Коцюбинського, 70, м. Чернігів, 14000, тел./факс: (0462) 67-62-63, e-mail: dkult_post@cg.gov.ua,
сайт: <http://dkult.cg.gov.ua>/код згідно з ЄДРПОУ02231672

21.04.2023

№ 25- *898/8*

На № _____

від _____

Відгук

на освітньо-професійну програму 031 Релігієзнавство з підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Освітньо-професійна програма «Релігієзнавство», що реалізується у Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка, розроблена і затверджена закладом вищої освіти з урахуванням стандарту вищої освіти зі спеціальності 031 «Релігієзнавство», затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 29.04.2020 р. № 573.

Вступ абітурієнтів на спеціальність «Релігієзнавство» розпочався у 2022 році. Це якраз той час, коли з'явилася нагальна потреба Чернігово-Сіверського краю у фахівцях, здатних адекватно осмислити та створити належний фундамент для розбудови країни, формування української національної ідентичності, збагачення культури та розвитку релігійного життя.


Зважаючи на геополітичні, історичні та релігійні чинники у формуванні місцевої ментальності, спеціальність «Релігієзнавство» має унікальну регіональну значимість і практичну затребуваність в різних сферах суспільного життя.

Освітня програма народилася на благодатному академічному ґрунті Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського і покликана в умовах невизначеності забезпечити підготовку конкурентоспроможного, висококваліфікованого релігієзнавця, який володіє фундаментальними загальними та фаховими компетентностями, здатного до розв'язання складних спеціалізованих задач та практичних проблем у сфері релігії.

Безперечна поліконфесійність українського суспільства засвідчує як про присутність ідеалів толерантності, так і зумовлює спалахи гострих

міжрелігійних та міжконфесійних суперечностей. Тому релігієзнавство як міждисциплінарний проєкт, дозволить сформувати у студентської спільноти адекватний образ релігії та Церкви, духовного життя релігійних громад, ролі церкви і священників у житті народу, впливу релігії на розвиток культури, мови і суспільних ідеалів.

Заступник директора Департаменту –
начальник управління культури,
національностей та релігій,
кандидат педагогічних наук



Володимир БОГДАНОВИЧ

Начальник відділу у справах
національностей та релігій
управління культури,
національностей та релігій
Департаменту



Олексій СТЕПАНЕНКО

Рецензія
на освітньо-професійну програму 031 Релігієзнавство з підготовки фахівців
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Проблема фахової підготовки релігієзнавців, які мають бакалаврський рівень вищої освіти, є надзвичайно актуальною в сучасних умовах суспільної невизначеності, світоглядних трансформацій та освітніх реформ. Існує потреба у фахівцях, здатних адекватно осмислити та створити належний фундамент для розвитку українського суспільства на основі сучасних цивілізаційних поступів, надбань національної культури, нових суспільних ідеалів та моральних принципів. Адже формування української національної ідентичності відбувалося завжди з урахуванням релігійних цінностей та переконань.

В умовах поліконфесійності українського суспільства вивчення релігієзнавства дозволяє реалізувати освітні та морально-виховні цілі. Адже майбутні студенти повинні не лише засвоїти певні достовірні знання про релігійний феномен, а й набути навичок толерантності та віротерпимості, уміння вести діалог при обговоренні делікатних світоглядних питань.

Освітньо-професійна програма «Релігієзнавство» з підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти чітко структурована, містить основні нормативні складові, що відповідають вимогам щодо таких документів. У програмі подається загальна інформація, визначено мету та завдання, процедурні аспекти підготовки студентів, передбачено основні та вибіркові дисципліни. Це засвідчує про логічну обґрунтованість побудови освітнього процесу підготовки фахівців-релігієзнавців.

Зміст та основні положення програми дозволяють стверджувати, що вона розроблена на високому академічному рівні з урахуванням новітніх напрацювань у цій галузі та відповідно до стандарту вищої освіти зі спеціальності 031 «Релігієзнавство» (наказ Міністерства освіти і науки України від 29.04.2020 р. № 573). Достатнім є кадрове, матеріально-технічне, навчально-методичне та інформаційне забезпечення реалізації освітньої програми.

Значна увага в освітній програмі приділяється характеристиці формування інтегральної компетентності, загальних та спеціальних (фахових, предметних) компетентностей. Враховуючи запропонований у програмі перелік компетентностей і програмних результатів, можна спрогнозувати про майбутню затребуваність випускників у науковій, експертній, консультативній, організаційній, управлінській, представницькій та інших видах діяльності як зі сторони державної влади, так і релігійних організацій.

Отже вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма відповідає чинним вимогам до освітніх програм підготовки фахівців за спеціальністю 031 Релігієзнавство першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Ректор Чернігівського обласного
інституту післядипломної педагогічної
освіти імені К.Д.Ушинського
кандидат філософських наук, доцент



Анатолій ЗАЛІСЬКИЙ

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Релігієзнавство» з підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 031 «Релігієзнавство»

Становлення та розвиток спеціальності «Релігієзнавство» у системі вищої освіти в Україні зумовлено складними та суперечливими процесами відродження релігійного та церковного життя. Актуальність релігієзнавчих досліджень та вивчення релігії обґрунтовується як історичним минулим українського народу, так і мотиваванням векторів духовно-морального розвитку молодого покоління.

Освітньо-професійна програма «Релігієзнавство» з підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що реалізується у Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка, розроблена з урахуванням новітніх напрацювань у цій галузі та відповідно до стандарту вищої освіти зі спеціальності 031 «Релігієзнавство», затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 29.04.2020 р. № 573.

Освітня програма чітко структурована, містить основні нормативні складові, що відповідають вимогам щодо таких документів. У програмі подається загальна інформація, визначено мету та завдання, процедурні аспекти підготовки студентів, передбачено основні та вибіркові дисципліни. Це засвідчує про продуманість та логіку побудови освітнього процесу підготовки фахівців-релігієзнавців.

Освітньою програмою передбачено формування інтегральної компетентності. Значна увага приділяється характеристиці загальних та спеціальних (фахових, предметних) компетентностей. Запропонований у програмі перелік компетентностей і програмних результатів, способів і методів їх досягнення є достатнім для підготовки фахівця, придатного до працевлаштування чи подальшого навчання.

Достатнім є кадрове, матеріально-технічне, навчально-методичне та інформаційне забезпечення реалізації освітньої програми.

Тому можемо стверджувати, що рецензована освітньо-професійна програма відповідає чинним вимогам до освітніх програм підготовки фахівців за спеціальністю 031 Релігієзнавство першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Доктор філософських наук, доцент
начальник навчального відділу
Академії Державної пенітенціарної служби

Володимир СПІВАК

ЗГІДНО З ОРИГІНАЛОМ
Старший інспектор відділу
кадрового забезпечення та
виховної роботи Академії ДПТС



Степанів Олександр